

[Ληξιπρόθεσμα χρέη]

## Στις 120 δόσεις και μισθωτοί -συνταξιούχοι

**Προ των πυλών** βρίσκεται η θέσπιση νέας ευνοϊκής ρύθμισης σε έως και 120 δόσεις για τα ληξιπρόθεσμα χρέη που έχουν προς την εφορία μισθωτοί και συνταξιούχοι. Η εφαρμογή της ρύθμισης, σχεδιάζεται προκειμένου να πάρουν «ανάσα» εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι που κρωστούν μικρά ποσά στην εφορία, αλλά δεν έχουν τη δυνατότητα να τα εξοφλήσουν. Ήδη, άλλωστε, έχει «κλειδώσει» η επέκταση της εν λόγω ρύθμισης και για χρέη κάτω των 20.000 ευρώ. >4



**” Η ρύθμιση των 120 δόσεων για χρέη μισθωτών και συνταξιούχων προς την εφορία, εφόσον εγκριθεί από τους θεσμούς, εξετάζεται όπως περιληφθεί στο νέο πρόγραμμα της κυβέρνησης και το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή αμέσως μετά την έξοδο από τα μνημόνια.**

**[Ληξιπρόθεσμα χρέη]** Σε θετικό κλίμα οι διαπραγματεύσεις οικονομικού επιτελείου και θεσμών για τις μικροοφειλές προς την εφορία

# Έρχεται ρύθμιση 120 δόσεων για μισθωτούς-συνταξιούχους

Προ των πυλών βρίσκεται η θέσπιση νέας ευνοϊκής ρύθμισης σε έως και 120 δόσεις για τα ληξιπρόθεσμα χρέη που έχουν προς την εφορία, αυτή τη φορά, οι μισθωτοί και συνταξιούχοι, καθώς θετικά εμφανίζονται και τα στελέχη της τριόικιας κατά τις διαπραγματεύσεις με το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.

Ήδη άλλωστε έχει «κλειδωθεί» η επέκταση της εν λόγω ρύθμισης και για χρέη κάτω των 20.000 ευρώ, ενώ, όπως τόνισε ο ειδικός γραμματέας Διαχείρισης Ιδιωτικού Χρέους Φώτης Κουρμούσης, οι ελεύθεροι επαγγελματίες και «μικροί» επιχειρηματίες θα μπορούν στο εξής να υπαχθούν στις συγκεκριμένες ευνοϊκές διατάξεις του νόμου ώστε να αποκτούν ασφαλιστική και φορολογική ενημερότητα, αλλά και κυρίως για να

γλιτώσουν από πλειστηριασμούς και κατασχέσεις, πετυχαίνοντας ταυτόχρονα «κούρεμα» των υπέρογκων προστίμων και προσαυξήσεων του παρελθόντος.

Όσον αφορά πάντως την εφαρμογή της ρύθμισης για μισθωτούς και συνταξιούχους, αυτή σχεδιάζεται προκειμένου να πάρουν «ανάσα» εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι που χρωστούν μικρά ποσά στην εφορία, παρ' όλα αυτά όμως δεν έχουν τη δυνατότητα να τα εξοφλήσουν.

Είναι χαρακτηριστικό ότι, με βάση τα επίσημα στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, σήμερα περίπου 2,9 εκατ. φορολογούμενοι χρωστούν πάνω από 2 δισ. ευρώ, με τους περισσότερους μισθωτούς και συνταξιούχους να έχουν οφειλές έως και 3.000 ευρώ.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η συ-

κεκριμένη ρύθμιση, εφόσον λάβει και τυπικά το «πράσινο» φως από τους δανειστές, εξετάζεται όπως περιληφθεί στο νέο πρόγραμμα που θα καταρτίσει το οικονομικό επιτελείο με τους θεσμούς και το οποίο θα τεθεί σε εφαρμογή αμέσως μετά την έξοδο από τα μνημόνια.

Θα πρέπει δε να αναφερθεί ότι με βάση τις εισηγήσεις που υπάρχουν προς το υπουργείο Οικονομικών και η νέα αυτή ρύθμιση μπορεί να κινείται στο ίδιο πλαίσιο με αυτό που ισχύει για τους ελεύθερους επαγγελματίες με χρέη προς την εφορία έως και 50.000 ευρώ, που προβλέπει:

- Διαγραφή του 85% των οφειλών από προσαυξήσεις και τόκους εκπρόθεσμης καταβολής.
- Ελάχιστο ποσό εκάστης δόσης 50 ευρώ και μέγιστο αριθμό δόσεων 120.
- Διαγραφή του 95% των οφει-

λών από πρόστιμα που έχουν επιβληθεί από τη φορολογική διοίκηση.

Μέχρι τότε βέβαια οι υπόχρεοι που έχουν χρέη προς την εφορία μπορούν να υπαχθούν μόνο στην «πάγια» ρύθμιση των 12 ή σε εξαιρετικές περιπτώσεις 24 δόσεων.

Σύμφωνα με τις οδηγίες της ΑΑΔΕ, εάν υπάρχουν οφειλές σε περισσότερες από μία ΔΟΥ, για κάθε ΔΟΥ πρέπει να υποβληθεί ξεχωριστή αίτηση επιλέγοντας τη ΔΟΥ από τη λίστα «Επιλογή Δ.Ο.Υ. οφειλής», στη σχετική εφαρμογή του TAXIS-net.

Με την υποβολή της αίτησης, η πρώτη δόση θα πρέπει να πληρωθεί εντός τριών ημερών. Εάν η πληρωμή δεν γίνει εντός της προθεσμίας, τότε ο ενδιαφερόμενος θα πρέπει να υποβάλει νέα αίτηση.

[SID:11749215]



**” Περίπου 2,9 εκατ. φορολογούμενοι έχουν οφειλές άνω των 2 δισ. στην εφορία, σύμφωνα με τα στοιχεία της ΑΑΔΕ.**

ΕΥΡΩΚΟΜΙΣΣΙΟΝ/ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΚΑΛΑΜΑΡΑ

